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ZADANIE 1 (5 pkT)
W tréjkacie prostokatnym wysoko$¢ poprowadzona na przeciwprostokatna ma dlugos¢ 10 cm, a promient
okregu opisanego ma dlugo$¢ 19 cm. Oblicz pole tego tréjkata.

ZADANIE 2 (5 PKT)
Na bokach BC i CD réwnolegtoboku ABCD zbudowano kwadraty CDEF i BCGH (zobacz rysunek).
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Udowodnij, ze |AC| = |FG]|.

ZADANIE 3 (5 PKT)
W trapezie rownoramiennym przekatna ma diugosé d i tworzy z dtuzsza podstawa kat o mierze a. Oblicz pole
tego trapezu.

ZADANIE 4 (5 PKT)
W tréjkat réwnoboczny o boku dtugosci 6 cm wpisano kwadrat. Oblicz pole tego kwadratu.

ZADANIE 5 (5 PKT)
Miary katéw tréjkata sa w stosunku 1:2:3. Obwéd kota opisanego na tym tréjkacie jest rowny 127t. Oblicz pole
tego tréjkata.

ZADANIE 6 (5 PKT)
W tréjkacie prostokatnym dany jest kat ostry o mierze « i pole P tego tréjkata. Obliczy¢ dlugos¢ srodkowej
poprowadzonej z wierzchotka kata prostego.

ZADANIE 7 (5 PKT)
W trapezie katy przy dluzszej podstawie to 60° i 30°, a dtugos¢ wysokosci trapezu wynosi 6. Oblicz pole
trapezu oraz dlugosci jego podstaw wiedzac, ze suma dtugosci ramion jest réwna sumie dlugoéci podstaw.

ZADANIE 8 (5 PKT)
Stosunek dtugosci przekatnych rombu o boku 17 cm jest réwny 5:3. Oblicz pole rombu.
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ZADANIE 9 (5 PKT)
Dane sa 2 kota styczne zewnetrznie o promieniach Rir (R > r) oraz $rodkach O; i O,. Do tych két poprowa-

dzono wspdlna styczna, ktéra jest styczna do tych okregéw w punktach Sq i Sy odpowiednio (S1 # S;). Oblicz
pole trojkata AO1S1, gdzie A jest punktem przeciecia sie prostych $15 1 O10;.

ZADANIE 10 (5 pkT)
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym BC = 30, AC = 40i AB = 50. Okrag wpisany w tréjkat ABC
jest styczny do boku AB w punkcie M. Oblicz dtugos¢ odcinka CM.

B
M

ZADANIE 11 (5 pkT)
W tréjkacie rownoramiennym ABC o kacie przy wierzchotku £C = 2x poprowadzono wysoko$¢ CD. Wie-

dzac, ze AC = d oblicz odleglos¢ srodkéw okregéw wpisanych w tréjkaty ADC i DBC.

ZADANIE 12 (5 PKT)
Pole rombu jest rowne 60 cm?. Dtuzsza przekatna rombu podzielita kat ostry rombu na takie dwa katy o mierze

a, zetgn = %. Oblicz dlugos¢ boku rombu.

ZADANIE 13 (5 PkT)
Miara kata miedzy ramionami tréjkata réwnoramiennego o polu P jest réwna «. Oblicz promieni okregu wpi-

sanego w ten tréjkat.

ZADANIE 14 (5 pkT)
Czworokat ABCD jest wpisany w okrag. Dane sa |BC| = a, |CD| = b, |[DAB| = a. Wyznacz dtugos¢

przekatnej BD.

ZADANIE 15 (5 pkT)
Do dwoéch okregéw o promieniach dtugosci 3cm i 10cm poprowadzono wspdlng styczna tak, ze okregi znaj-

duja sie po réznych stronach tej stycznej. Odleglo$¢ miedzy srodkami okregéw wynosi 39 cm. Oblicz dtugosé
odcinka miedzy punktami stycznosci.
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ZADANIE 16 (5 PkT)
Suma dlugosci dwoéch bokéw tréjkata wynosi 6 cm, a miara kata pomiedzy tymi bokami wynosi 60°. Jaka
najmniejsza warto$¢ ma obwoéd tego tréjkata.

ZADANIE 17 (5 PKT)
W trapezie réwnoramiennym diugos¢ krétszej podstawy wynosi 9 cm, przekatnej 17 cm a ramienia 10 cm.

Oblicz jego pole.

ZADANIE 18 (5 pkT)
Na bokach AD, DC i CB kwadratu ABCD wybrano punkty K, M i L ten sposéb, ze |DK| = 2|KA|, |DM| =

2|MC|, oraz |BL| = 2|LC|.
a) Uzasadnij, ze tréjkat KLM jest prostokatny.
b) Oblicz tangensy katéw ostrych tréjkata KLM.
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ZADANIE 19 (5 pk1)
Na zewnatrz rownoramiennego trojkata prostokatnego o przyprostokatnych réwnych a zbudowano kwadraty
tak, ze bok kazdego kwadratu jest jednoczesnie bokiem tréjkata. Srodki symetrii tych kwadratéw potaczono

odcinkami i otrzymano tréjkat MNP. Wykaz, ze pole tréjkata MNP jest réwne a2.

ZADANIE 20 (5 PKT)
Dany jest prostokat ABCD, ktérego boki maja diugosci x i y. Punkt S jest punktem przeciecia sie przekatnych
prostokata.

)
X
A vy B

a) Wykaz, ze pole tréjkata ASD jest cztery razy mniejsze od pola prostokata ABCD.
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b) Wiedzac dodatkowo, ze Pyasp = 15 cm? i |[£ ASD| = 30°, oblicz pole kwadratu, ktérego bok ma dtugosé
(x +y).

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/3215_6188R
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